

高考后留学慎思慢行

本报记者 马海丽

高考结束后,部分学生有意出国留学。相关人士表示,国外大学对高考成绩的看法各不相同。高考后直接出国并不适合所有学生。高考生要慎思慢行。

一本成绩加上雅思可申请直接录取 但雅思成绩一般要达6.5分以上

国外院校对申请直接录取的学生要求很高。学生不仅要有一本线上的高考成绩,还要有不错的在校成绩和较高的语言成绩。对勤学苦读的学生来讲,成绩达到当地高考一本分数线并不算太难,难的是在短时间内取得雅思6.5分以上的成绩,毕竟雅思和高中英语有很大差异。很多学生因此被学校拒之门外。

澳大利亚、新西兰、加拿大等国的名校都对中国学生开放了“高考直录”政策。澳大利亚的八大名校一般要求高考成绩在当地一本分数线以上,同时英语要满足相当于雅思至少6.5分的成绩。比较热门的商科专业会要求雅思成绩达到

7.0分。法国、意大利、西班牙、新加坡等国也认可高考成绩。学生可凭高考成绩申请留学。

金吉列澳洲留学顾问张瑜介绍,通过“高考直录”政策,学生可免掉1年的国外大学预科学习,用3年完成本科学位学习,节省了时间和费用。

不过,选择“高考直录”这条捷径的家长和学生要认真思考和权衡。申请直接入读大一,也意味着入学难度的提升。推出“高考直录”政策的澳方大学对学生的雅思成绩都有较高要求。不达标的学生虽可以学习大学的语言课程,但主课的开始时间将会受到影响。绝大部分高中生忙于高考复习,

很难同时兼顾雅思备考。而英语是进入国外大学学习的重要工具。英语不过关,学生在就读大学初期会非常吃力。如果不能确保取得较高的高考成绩,学生最好提早按常规程序申请,做到两手准备,以免耽误最佳入学时间。

据悉,澳、新的大学传统入学模式为预科+本科。学生可根据将要就读的大学选择相应的预科课程。在预科阶段,学生会学习对应本科专业的一些准备课程以及相应的学习方法。大学预科接收学生的最小年龄为国内高中二年级完成,对应的语言成绩要求一般为雅思5.5分。

二本成绩可申请双录取,但选择名校受限多

高考成绩达到二本线的学生,若还没来得及考托福或雅思,可通过国外院校双录取方式实现留学。

美国、加拿大等国的很多院校都有双录取方式。双录取即学生同时收到校语言中心录取通知书和校本科有条件录取通知书。学生入学后,先进入语言中心学习英语,语言过关后进入本科学习。美国大学双录取项

目既让符合条件的申请人能获得学习机会,又要让学校的正常教学不会因为学生听不懂课程而被延误。语言学习时间长短视个人能力不同而不同,一般3至6个月不等。双录取不仅能弥补学生的语言劣势,还有利于学生提前适应国外教学和生活方式,不会给本科阶段的学业造成过大压力。

学美留学加拿大部业务经理高雪莹提醒,双录取有优势也有不足。优势是没有语言成绩的学生可通过这种方式尽快实现留学。但就加拿大的大学而言,排名前10位的学校只有个别专业有双录取方式,有双录取方式的大学排名多在10位以后。对想入读排名靠前院校的学生而言,这种方式在学校选择上有限制。

三本及以下成绩可申请预科

高考成绩在三本线或以下的学生如想出国留学,可先读预科,或通过申请国外排名较靠后的学校的双录取方式实现留学。

国外有双录取方式的院校层次不同,既有排名靠前的名校,也有普通学院。成绩不太理想的学生也有机会实现留学,如果学习能力强,可在学院读两年后升入综合大学继续学习后两年课程,毕业时获大学学位。

预科对雅思成绩要求不高,大部分学校的预科有多次开学机会,入学灵活。如澳大利亚高校除了2月、7月外,还有10月或8月

的强化或延长课程。

澳洲和新西兰大学的预科一般为期1年,也有8个月或者1年半的课程供不同英语水平的学生选择。大学本科一般为3年(一些特殊专业除外),总体算下来至少需要4年。

预科学生不用急于确定具体专业,只要把握好大方向,通过1年学习,感受课程难度及兴趣,在升入大一前选好具体专业即可。期间,老师会介绍专业内容以及未来的研究和就业方向。学生也可咨询辅导老师。预科期间学生可以换专业也可换到其他国家,甚至可以转到其他国家。澳大利亚和

新西兰大学间的预科互认度非常高。

金吉列留学加拿大部顾问杨姝介绍,预科即加拿大高中十二年级,学生要用1年修满6个学分。一般的高中毕业生在预科学校读1年语言和预科课程,在读期间考托福或雅思,然后根据预科成绩来申请公立大学。学生通过努力可申请到自己喜欢的公立大学。一些私立学院和大学有联盟关系,如哥伦比亚国际学院和加拿大、美国、英国、澳大利亚的数所学校有联盟关系。学生申请联盟内大学可减免或降低语言成绩要求。



一所美国院校招生官来京面试学生。

朱江 摄

专家看法:提前规划专业,要留学先自立

新东方前途出国留学澳新部总监王怡认为,选择高考直录的学生要有一定想法,对未来的职业规划要有一定的目标和判断。虽然澳洲和新西兰的本科教育相比国内灵活,但学生确定了方向之后,在校内换专

业需要科系间的再次评审,跨度太大的话也会浪费学习精力。

通过高考直录的学生在选择专业时要认真规划,因为换专业对时间和精力都是不小的损失。预科用1年时间来进行铺垫和规划,

对年龄较小的学生更适合。

高考直录更适合有一定学习能力和自立能力、对未来规划比较清晰的学生。这些学生能快速适应国外大学的教学模式和全英语环境,尽快融入当地的生活和社交。

考官看法:考托福还是雅思,看学校和签证要求

金吉列留学加拿大部顾问陈宇介绍,目前美国、英国、澳大利亚、加拿大等国家的院校对雅思、托福成绩的认可程度不完全相同。学生该考托福还是雅思,要看申请学校的要求。

加拿大的大学认可雅思和托福成绩。雅思一般要求6.5分,一般会有小分不低于6.0分的要求;托福一般要求90分,一般会有小分不低于20至22分的要求。想达到这个标准,学生

要有良好的英语基础。以高考英语150分为例,成绩为90分的学生通常需要6个月的强化甚至脱产学习,才可达到雅思5.0至5.5分的水平;而高考英语成绩在130分以上的学生通过3至6个月备考,有可能冲击雅思5.5至6.0分。由此不难看出,如果想获得加拿大大学的直接录取,在中学阶段打好语言基础,刻苦学习英语,对申请十分重要。

从申请签证的角度考

虑,加拿大近两年出台了很多有利于优秀学子留学加拿大的计划。这些计划都对学生的雅思成绩而不是托福成绩提出了要求。因此对想通过这些计划就读加拿大院校的学生来说,雅思成绩更关键。

澳际教育总裁李平认为,中国高考的公平性和严格性正受到越来越多海外院校的认可,在某种程度上为学生提供了更多机会。

北京考试报 考生真需要

**系统发布招考信息
准确解读招考政策
科学指导填报志愿**

■出版:北京考试报社

■邮编:100083

■地址:北京市海淀区志新东路9号北京教育考试院

■统一刊号:CN11-0169

■邮发代号:1-104

■每周三、六出版 报亭有售

■发行部电话:82837128

■总编室电话:82837146

■广告部电话:82837190